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ПРАВО

8-9 классы

Уважаемые участники олимпиады!

Вашему вниманию предлагаются различные задания. 

Время на выполнение заданий – 40 минут

Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа, если они имеются. Отвечайте только после того, как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа.

Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у вас затруднение, пропустите его и постарайтесь выполнить те, в ответах на которые вы уверены. К пропущенным заданиям вы можете вернуться, если у вас останется время.

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Максимальный балл за всю работу составляет  - 100 баллов.

Желаем успехов!

Задание 1. Тестовые задания закрытого типа  (укажите один правильный вариант ответа – 3 балла) 
1. Президент Российской Федерации является главой:

А) государства;

Б) правительства РФ;

В) Государственной Думы РФ;

Г) Федерального Собрания РФ;

Д) Конституционного Суда РФ.
2.К  политическим  правам человека относится:

А) право на жизнь; 

Б) право избирать и быть избранным;

В) право на отдых;

Г) право на свободное передвижение;
Д) право на труд.

3.Политический режим, предполагающий наибольшие свободы и ограничение государственного вмешательства в дела общества, от чего выигрывают более богатые слои общества, называется:

А) либеральная демократия;

Б) социальная демократия;

В) охлократия;

Г) олигархия;
Д) теократия

4. К признакам права относится:
А) нравственность;
Б) функциональность;
В) формальная определенность;
Г) конкретность;
Д) абстрактность.

5.  К какому из видов юридической ответственности может привлечь только суд:

А) гражданско-правовая ответственность;

Б) уголовная ответственность;

В) дисциплинарная ответственность;

Г) административная ответственность;

Д) материальная ответственность. 

6. Отличительной чертой действующей Конституции РФ является то, что она:

А) обладает высшей юридической силой;

Б) является основным законом государства;

В) является первой  в  РФ, принятой на референдуме;

Г) выполняет роль основы всей правовой системы страны;
Д) гарантирует права и свободы гражданам РФ. 

7. Законодательную власть в РФ осуществляет:

А) Федеральное собрание РФ;

Б) Правительство РФ;

В) Конституционный Суд РФ;

Г) Президент РФ;
Д) Совет Федерации  РФ

8. По общему правилу  гражданская дееспособность возникает в полном объеме с:
А) 14 лет;

Б) 16 лет;

В) 18 лет;

Г) 21 года;
Д) 25 лет.

9. Гражданин, страдающий психическим расстройством, может быть признан недееспособным:

А) психиатрической больницей;

Б) судом;

В) органом опеки и попечительства;

Г) прокурором;
Д) Уполномоченным по правам человека.

10. Помилование осуществляется:

А) Государственной думой РФ;

Б) Правительством РФ;

В) Президентом РФ;

Г) Верховным Судом РФ;
Д) Конституционным Судом РФ.

Задание 2. Тестовые задания закрытого типа  (укажите несколько правильных вариантов ответов. Без ошибок  – 5 баллов, 1 ошибка – 4 балла, 2 ошибки – 3 балла)

1.Какие из перечисленных правонарушений относятся к административным правонарушениям в области дорожного движения:

А) Превышение установленной скорости движения;
Б) Уклонение от прохождения диагностики, профилактических мероприятий, лечения от наркомании и (или) медицинской и (или) социальной реабилитации в связи с потреблением наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ;
В) Невыполнение водителем транспортного средства требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения;
Г ) Повреждение электрических сетей;
Д) Проезд на запрещающий сигнал светофора или на запрещающий жест регулировщика.
2. В  соответствии с  Трудовым Кодексом РФ, нерабочими праздничными днями в РФ является:

А) 14 февраля - День Святого Валентина;

Б) 12 июня - День России;

В) 31 октября – Хэллоуин;

Г) 7 января - Рождество Христово,
Д) 1 мая - Праздник Весны и Труда.
3. Разновидностями формы правления являются:

А) монархия;
Б) республика;
В) федерация;
Г) конфедерация;
Д. унитарное государство. 
4. К формам вины относятся:

А) умысел,
Б) халатность, 

В) неосторожность,
Г) случайность,
Д) преднамеренность.
5. Какие из перечисленных элементов относятся к категории «состав преступления»:

А) субъект; 

Б) объект; 

В) мотив; 

Г) дееспособность;

Д) аффект. 
Задание 3. Задания на установление соответствия  (каждая пара – 1 балл) 
1.Установите соответствие между понятием и отраслью права, к которой оно относится:

	1. Локаут
	А. Гражданское право

	2. Инагурация
	Б. Уголовное право 

	3. Оферта
	В. Конституционное 

	4. Эксцесс исполнителя
	Г. Административное 

	5. Министерство 
	Д. Трудовое 


	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	

	5.
	


2. Установите соответствие между юридическими действиями и возрастом, с которого они возможны:
	1. Заключение трудового договора, по общему правилу, осуществляется с лицом, достигшим: 
	А. 18 лет 

	2.Самостоятельное обращение ребенка за защитой своих прав в орган опеки и попечительства (в случае невыполнения или ненадлежащего выполнения родителями обязанностей по воспитанию, образованию ребенка либо при злоупотреблении родительскими правами) возможно при достижении им возраста:
	Б. 10 лет

	3. Учет мнения ребенка обязателен в ходе любого судебного или административного разбирательства, затрагивающего его интересы (например, при разводе родителей), при достижении им возраста:
	В. В любом возрасте 

	4.Назначение наказания в виде административного ареста возможно в отношении лица, достигшего возраста: 
	Г. 14 лет 

	5.Привлечению к уголовной ответственности за убийство подлежит лицо, достигшее возраста: 
	Д. 16 лет


Ответы: 

	1.
	

	2.
	

	3.
	

	4.
	

	5.
	


Задание 4. Задания открытого типа
4.1.Укажите понятие, определение которого дается (2 балла).

1.__________________- это сложное союзное государство, части которого (республики, штаты, земли, кантоны и тд.) являются государствами или государственными образованиями, обладающими суверенитетом.

2.__________________________ - это организация, которая имеет обособленное имущество и отвечает им по своим обязательствам, может от своего имени приобретать и осуществлять гражданские права и нести гражданские обязанности, быть истцом и ответчиком в суде.

3. ___________________, то есть умышленное причинение смерти другому человеку.
4. ______________________- это  устойчивая правовая связь человека и государства, выражающаяся в  наличии взаимных прав, обязанностей и ответственности. 

4.2. Раскройте содержание понятия (3 балла): 

1. Эмансипация  -  это ……………………………………………………………………….

2.  Договор – это ……………………………………………………………………………...

3.  Преступление – это ……………………………………………………………………….
4.3.Расшифруйте аббревиатуры (2 балла) :

1.ГИБДД:_____________________________________________________________
2.ООО:_______________________________________________________________
3.КС РФ:______________________________________________________________
Задание 5. Решение правовых  задач (6 баллов) .  
1. Гражданин Петров, двигаясь на своем автомобиле по одной из улиц города, проигнорировал требование сотрудника ГИБДД остановиться, за что впоследствии и был задержан.
Квалифицируйте  содеянное гражданином Петровым.
2. Двое подростков – Иванов (17 лет) и Павлов (16 лет), находясь в состоянии алкогольного опьянения, развлекались тем, что кидали камни в рекламную конструкцию, находящуюся на тротуаре около магазина. При этом подростки громко кричали, выражались нецензурно. За этим занятием были задержаны сотрудником полиции. 
Квалифицируйте данное правонарушение.
